重庆理工大学硕士研究生试题专用纸


重庆理工大学2018年攻读硕士学位研究生入学考试试题

学院名称：机械工程学院    学科、专业名称：机械工程（专业学位）
考试科目（代码）：工业工程二（809）A卷       （试题共4页）
	注意：
1.所有试题的答案均写在专用的答题纸上，写在试题纸上一律无效。
2.试题与答题纸装入原信封内交回。


一、单项选择题(每小题2分，共20分)
1、(     )是系统理论、系统工程和整个系统科学的基本研究对象。
A． 系统     B. 对象       C. 现象       D. 实践
2、 霍尔三维结构模型被人称为霍尔方法论。三维模型中的“三维”是指时间维、逻辑维和（    ）。

A． 信息维     B. 设计维   C. 知识维     D. 决策维
3、 关联矩阵法根据具体评价系统确定系统评价指标及其相应的权重，用（   ）形式表示各替代方案有关评价指标的评价值，并计算各方案评价值的加权和，评价值加权和最大的方案即为最优方案。
A． 模型    B. 向量     C. 公式       D.矩阵
4、系统评价就是评定系统的（  ）。
A.功能      B.结构      C. 价值        D.稳定性与开发性 
5、 定性预测主要是对预测对象未来状况的（   ）作预测。
A． 趋势     B.时间    C. 结果   D.性质

6、按动素对操作的影响，动素可分为（  ）两大类。
A．有效动素和无效动素   B．大动素和小动素   C．基本动素和辅助动素  D．积极动素和消极动素

7、标准时间等于（  ）。
A．平均操作时间×评比系数  B．平均操作时间＋宽放时间  C．正常时间－宽放时间   D．正常时间×（1＋宽放率）

8、二次世界大战后，IE得到重大发展，（  ）成为IE的理论基础。
A．计算机   B．运筹学（OR）   C．数学   D．工程力学
9、移动动作和终结动作总是（  ）出现的。
	A．单独
	B．成对
	C．同时
	D．相同


10、IE强调的优化是（  ）的优化。

	A．生产要素
	B．系统整体
	C．局部
	D．分级


二、简答题(每小题10分，共40分)
1、简述切克兰德调查学习法的方法步骤？（10分）
2、系统有哪些重要的属性？（10分）
3、双手操作分析的作用是什么？（10分）
4、作为工业工程专业技术人员应树立起哪些基本意识？(10分)
三、计算题(每小题15分，共60分)
1、已知对三个农业生产方案进行评价的指标及其权重如表1所示。各指标的评价尺度如表2表示。预计三个方案所能达到的指标值如表3所示。试用关联矩阵法进行方案评价。(15分)
表1
	评 价指标
	亩产量

（X1，Kg）
	每百斤产量费用（X2，元）
	每亩用工

（X3，工日）
	每亩纯收入（X4，元）
	土壤肥力增减级数（X5）

	权重
	0.25
	0.25
	0.1
	0.2
	0.2


表2
	评价值
	X1
	X2
	X3
	X4
	X5

	5
	2200以上
	3以下
	20以下
	140以上
	6

	4
	1900～2200
	3～4
	20～30
	120～140
	5

	3
	1600～1900
	4～5
	30～40
	100～120
	4

	2
	1300～1600
	5～6
	40～50
	80～100
	3

	1
	1000～1300
	6～7
	50～60
	60～80
	2

	0
	1000以下
	7以上
	60以上
	60以下
	1


表3
	
	X1
	X2
	X3
	X4
	X5

	A1
	1400
	4.1
	22
	115
	4

	A2
	1800
	4.8
	35
	125
	4

	A3
	2150
	6.5
	52
	90
	2


2、分析表4各方案适用的生产规模和经济性（注：TC表示年总成本，Q表示年产量）。(15分)
表4
	方案
	年固定成本（万元）
	单位变动成本（元）
	年总成本（元）

	A
	800
	10
	TCA=800×104+10Q

	B
	500
	20
	TCB=500×104+20Q 

	C
	300
	30
	TCC=300×104+30Q 


3、根据表5的观测数据制定该操作单元的标准时间。假设该操作单元的评比系数为110%，宽放率为15%。（15分）
表5
	周程
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	操作时间(秒)
	16
	15
	17
	14
	12
	17
	16
	18
	15
	17
	17
	14
	17
	16
	14


4、IE人员在95%可靠度下估计某高精度磨床操作员工调整该设备的时间比例。根据以往经验，比例约为20%左右（P=20%）。
1）若IE人员采用的样本量为500次，请估计绝对误差是多少？(8分)
2）为使绝对误差不超过±5%，IE人员所需要的样本量是多少次？(7分)
四、分析题(每小题15分，共30分)
1、请列举两个采用系统工程思想和方法成功解决实际问题的案例。（15分）
2、表6为一操作者装配垫圈和螺栓的左右手动作分析，操作中，双手各自独立装配相同的产品，且双手同时动作，试进行：
1）MOD分析并计算MOD值。（8分）
2）计算正常时间（1MOD=0.129秒）。（4分）
3）若宽放时间为正常时间的15%，求标准时间。（3分）

表6
	动作说明
	左手动作
	右手动作
	MOD分析
	MOD值

	取放橡皮垫圈
	M4G3M3P2
	M4G3M3P2
	
	

	取放固定垫圈
	M3G3M3P5
	M3G3M3P5
	
	

	取放螺栓
	M3G1M2P2
	M3G1M2P2
	
	

	取放装配件
	M3P0
	M3P0
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